A*ttitudes A2 Je positive


L’énergie nucléaire
Les conséquences de l’accident de Tchernobyl en Europe (1986)   Vidéoclip INA
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Voir le vidéoclip 
1.  Quelle interdiction va être mise en place en Europe après l’accident nucléaire de Tchernobyl ?
2.  Quelle interdiction supplémentaire les Allemands ont-ils mis en place et pour combien de temps ?

3.  Pourquoi la France ne s’inquiète-t-elle pas trop ?

4.  Expliquez pourquoi la France a été épargnée tandis que d’autres pays ont été gravement touchés ?

5.  Quelle tâche est effectuée au service central du Vezimt ?

6.  Quelle est la limite du nombre de becquerels qu’il ne faudrait pas dépasser dans la nature ?

7.  Quel niveau le taux de radioactivité a-t-il atteint en France par rapport à d’autres pays européens ?
Et Fukushima ?        Vidéoclip INA
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Regardez ce vidéoclip au sujet des conséquences de l’accident de Fukushima et faites-en un court sommaire d’une minute.   Voir le vidéoclip   

Vocabulaire :- perdurer-continue,  pesant-wearing, réagir-to react, animé-busy, bouder-to stay away from, le taux de radioactivité-the radiation level,  annuler-to cancel, provenir de-to come from, reprendre son cours-to continue as normal, l’esprit-mind, spirit, rassuré-reassured, la vérité-truth, à plusieurs reprises-several times over, l’eau du robinet-tap water, céder-to yield, des fonds-funds

Grammaire

A  Les pronoms relatifs

Complétez les phrases en utilisant la bonne forme du pronom relatif de la case ci-dessous puis traduisez les phrases en anglais.   Attention il y a plus de mots que de trous.
La raison principale pour ____________ la France est devenue le leader mondial du nucléaire a été son désir d’assurer son indépendance en approvisionnement d’énergie.

Les premiers incidents et fuites survenus, __________ on a appris à modifier les systèmes de sécurité,  ont permis à l’industrie nucléaire occidentale d’éviter des accidents majeurs.
La diversité des pays _____________ on s’approvisionne en combustibles réduit le risque d’être mis en chantage pour des raisons politiques par des pays instables.
Les habitants des régions ____________ on envoie les déchets nucléaires pour stockage à long terme se font des soucis en cas de fuite radioactive qui risque  de contaminer la nappe phréatique.
Les communes dans ____________ les centrales sont implantées bénéficient de beaucoup de débouchées dans l’énergie nucléaire pour la population locale.

La région autour de ________________ la centrale de Fukushima est située est devenue  une zone d’exclusion ______________ la population entière a été évacuée.
Les produits alimentaires __________ les Japonais sinistrés sont le plus exposés sont les légumes et fruits frais.

Amis de la terre,  organisme _____________ s’abonnent de nombreux  Français envisage une sortie éventuelle du nucléaire.

B   Ce qui/ce que/ce dont
____________ a entraîné la généralisation des centrales nucléaires a été le désir d’avoir accès à de l’énergie propre et quasi-inépuisable  à une époque où le charbon était toujours roi.
____________ a poussé le gouvernement français à se lancer dans un programme nucléaire dans les années 70 a été le désir de rendre le pays indépendant du point de vue énergétique.
____________ les puissances mondiales nucléaires craignent le plus c’est le développement de l’industrie dans des pays instables comme l’Iran où on risque de détourner les fusibles dans la création de bombes atomiques.

____________ l’industrie nucléaire occidentale a le plus peur c’est que survienne  un incident sismique comme celui de Fukushima qui risquerait de mener à un moratoire contre la construction de nouvelles centrales.
____________ les opposants du nucléaire évoquent le plus comme argument c’est la durée de la radioactivité des fusibles après le démantèlement d’une centrale.
TIP : Qui/ce qui  precedes a verb (including with preceding (in)direct pronoun  Ce qui plaît à mon père/ce qui lui plaît
Que/ce que precedes a subject-either noun or pronoun Ce qu’il déteste/Ce que mon père déteste…
C     Trouvez les formes appropriées pour chaque forme grammaticale

	Verbe
	Substantif/nom
	adjectif

	Produire
	
	

	
	
	Craintif/ve

	
	La satisfaction
	

	Chauffer
	
	

	
	
	Traité/e

	
	Le démantèlement
	

	
	L’espoir
	

	Consommer
	
	


D   Transformez les phrases ci-dessus en employant une autre forme grammaticale des mots qui correspondent (par exemple-satisfaction>satisfait).  Attention il faudra changer d’autres aspects de la phrase aussi.
.

1.  L’énergie nucléaire produit 80% des besoins d’électricité de la France.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  On espérait voir naître une nouvelle source d’énergie propre en construisant les premières centrales nucléaires.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  En France  de plus en plus de maisons se chauffent à l’électricité parce que le nucléaire rend cela rentable.
__________________________________________________________________________________________.

4.   Une classe politique craintive annule des projets de construction de centrales nucléaires un peu partout après l’accident de Fukushima.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

5.   Le démantèlement des centrales nucléaires nécessite le déploiement d’autant de technologies modernes que lors de la construction originelle.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6.   Le traitement des déchets nucléaires nécessite une série de procédés compliqués effectués dans des conditions sécurisées.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.   La consommation d’énergie ne cesse d’augmenter sur le plan global donc il faut trouver des sources sûres et qui n’émettent pas trop de carbone.
E  Traduisez les phrases en français
Plans to build a new generation of nuclear power stations have been delayed or stopped by the accident which caused so many problems in Japan after the tsunami.  80% of France’s electricity is produced by nuclear power and many of the power stations are growing old and need to be replaced but the socialist government is reluctant to allow the development to happen.   Renewable energy is not yet satisfying more than 10% of the demand for energy so it is essential to make a decision soon or there will be a lack of electricity by 2025.
__________________________________________________________________________________________



Pour chaque phrase écrivez :

V . vrai

F . faux .    Corrigez les phrases qui sont fausses
ou ND . information non-donnée
	1a
	Selon la personne qui parle la France veut être indépendante à l’égard des ressources énergétiques.
	
	

	
	

	
	

	2b
	La limite d’émissions que la France vise pour être conforme aux normes sera assez facile à atteindre.
	
	

	
	
	
	

	3c
	L’inconvénient principal du renouvellement des centrales serait le coût.
	
	

	
	
	
	

	4d
	Il serait impossible de remplacer les sources de production d’énergie existantes  par des sources renouvelables.
	
	

	
	
	
	

	5e
	Ce sont plutôt ceux qui sont touchés par l’installation d’un parc d’éoliennes qui protestent.
	
	

	
	
	
	

	6f
	En général il faut construite une nouvelle centrale nucléaire sur un nouveau site.
	
	

	
	
	
	

	7g
	On trouvera sûrement de nouvelles méthodes de produire de l’énergie sans tarder.
	
	

	
	
	
	


Défendez votre opinion
En utilisant l’argument présenté ci-dessus défendez votre opinion contre les questions ci-dessous.   Ecrivez des notes et puis répondez oralement.   Référez-vous aux phrases de grammaire pour vous aider.
1. Quels types d’énergie la France doit-elle toujours importer ?

2. Quel pourcentage de l’électricité consommée en France provient de l’énergie nucléaire ?
3. Pourquoi est-il important que les pays dont on importe l’énergie soient stables politiquement ?

4.  Qu’est-ce qui devient très urgent à l’égard de l’énergie nucléaire?

5. Pourquoi, sera-t-il difficile de satisfaire les besoins en énergie du pays en dépendant des énergies renouvelables ?    Quels autres problèmes il y a-t-il ?

6. Pourquoi sera-t-il plus facile de créer une deuxième génération nucléaire que de partir à zéro avec des énergies renouvelables ?

7. Pour assurer le maintien et le bon fonctionnement d’une centrale nucléaire de quoi faut-il disposer ?
8. Quelles autres méthodes de production d’énergie renouvelable sont- elles en développement ?

9. Quelle est la situation de la Grande Bretagne à l’égard de l’énergie nucléaire ?

10. Comment peut-on réduire la demande en énergie ?

Lequel     auquel         laquelle     auxquels          lesquels   lesquelles     desquels x  2    dont   auxquelles    





Pour une industrie nucléaire performante





Depuis une vingtaine d’années nous autres Français bénéficions énormément  de l’énergie nucléaire qui réduit notre dépendance des pays exportateurs de pétrole qui deviennent de plus en plus instables.   Vu que nous devons faire baisser nos émissions de carbone, comment pourra-t-on atteindre ces objectifs très exigeants sans remplacer la dernière génération avec des nouvelles centrales plus performantes, bien que le prix soit très élevé.   Ceux qui s’opposent à cette solution ne comprennent pas la difficulté de satisfaire nos besoins en énergie avec les renouvelables.    Il faudrait une dizaine de milliers d’éoliennes pour arriver au rendement de deux ou trois centrales nucléaires et les projets d’implantation attirent beaucoup d’opposition de ceux qui habitent à proximité.   Les exploitants nucléaires peuvent au moins reconstruire ou étendre le même site sans susciter de nouvelles objections ;  et puis il existe déjà tout le personnel déjà formé et vivant plus ou moins sur place.   Peut-être que d’ici cinquante ans on aura trouvé de nouvelles solutions performantes pour remplacer le nucléaire et les combustibles fossiles mais ce ne sera pas pour demain.


172 words (length of AQA RC, 1 minute, length of Edexcel presentation











